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Exercice 1 : Arbre de décision

Pour mieux appréhender 1’induction des arbres de décision, nous allons reprendre un exemple
décrit dans I’ouvrage de Quinlan (1993). 1l s’agit de prédire le comportement de sportifs
(Jouer ; variable a prédire) en fonction de données météo (Ensoleillement, Température,

Humidité, Vent ; variables prédictives).
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L’algorithme d’apprentissage cherche a produire des groupes d’individus le plus homogene
possible du point de vue de la variable a prédire a partir des variables de météo. Le

partitionnement est décrit a I’aide d’un arbre de décision.

1. Traiter les attributs a valeur continue.

2. Procédez a I’extraction des régles de décisions pour prédire la variable class « jouer ».

Exercice 2 : Arbre de décision

Soit le tableau d’enregistrements suivant :

Fievre Douleur |Toux Maladie
oui  |Abdomen non |Appendicite
non |Abdomen joui |Appendicite
oui gorge non |rthume

oui gorge oui rhume
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non |gorge oui |mal de gorge
oui  |non non aucune
oui  |non oui [rhume
non |non oui |refroidissement
non |non non |aucune

1. Procédez a I’extraction des regles de décisions pour prédire la variable class
« maladie »

Douleur

Abdomen
Aucune

Appendicite Fievre | Toux |
Oui Non Oui n
Rhume Mal de gorge Fievre Rien
Oui Non

Rhume Refroidissement



